ЗАДАЧИ ПРАКТИЧЕСКОГО ПРИМЕНЕНИЯ
Задача № 1.

Вычислить площадь треугольника с вершинами А (1;1;1), В (2;3;4), С (4;3;2).

Находим векторы АВ и АС:

АВ = (2-1) i + (3-1) j + (4-1) k = i +2j + 3k,

AC = (4-1) i + (3-1) j + (2-1) k = 3i + 2j + k.
Площадь треугольника АВС равна половине площади параллелограмма, построенного на векторах АВ и АС, поэтому находим векторное произведение этих векторов:

                  i  j k

AB*AC = 1 2 3 = i  2 3  - j  1 3  + k  1 2  =  - 4i +8j – 4k                            
                 3 2 1        2 1       3 1         3 2
Следовательно,

SABC = 1/2  AB*AC =  1/2  16 + 64 + 16 = 24 (кв. ед.)
Ответ: SABC = 24 (кв. ед.).
Задача № 2.

Вычислить площадь праллелограмма, построенного на векторах  a + 3b и  3a+b, если  a = b = 1, (a b) = 30 .
Имеем 

(a+3b)*(3a+b) = 3a*a+a*b+9b*a+3b*b=3*0+a*b-9a*b+3*0=-8a*b

(поскольку a*a=b*b=0, b*a=-a*b).Итак,

S = 8 a*b = 8*1*1*sin 30 = 4(кв. ед.).
Ответ: S = 4(кв. ед.).
Задача № 3.
Найти объем треугольной пирамиды с вершинами А(2;2;2), В(4;3;3), С(4;5;4) и D(5;5;6).
Найдем векторы  AB, AC, AD, совпадающие с ребрами пирамиды, сходящимися в вершине А: АВ = 2i+j+k, AC = 2i+3j+2k, AD = 3i+3j+4k.
Находим смешанное произведение этих векторов:

                            2 1 1             3 2           2 2           2 3
 AB*AC*AD      2 3 2  =   2    3 4   -  1  3 4   +  1  3 3  =   2*6-1*2-1*3=7.
                            3 3 4 
Так как объем пирамиды равен 1/6 объема параллелепипеда, построенного на векторах AB, AC, AD, то V = 7/6 (куб. ед.).
Ответ: V = 7/6 (куб. ед.).
Задача № 4.
Найти площадь треугольника с вершинами А(1;2;0), В(3;2;1), С(-2;1;2).

Площадь треугольника АВС равна половине площади параллелограмма, построенного на векторах АВ и АС, т. е. S = 1/2 AB*AC. Имеем: AB = (2;0;1), 
AC = (-3;-1;2). Тогда 

                   0 1       2 1      2  0
AB*AC = -1 2 ; -  -3 2 ;  -3 -1 ,
т.е. AB*AC = (1;-7;-2). Следовательно, S = 1/2 1+49+4, S =3 6/2.
Ответ: S =3 6/2.

Задача № 5.
Даны вершины пирамиды  А(5;1;-4), В(1;2;-1), С(3;3;-4), S(2;2;2). Найти длину высоты, опущенной из вершины S на грань АВС.

Так как объем пирамиды есть V=1/3 S1h, то h = 3V/S1 ,
где  h = SO – высота пирамиды, S1 –  площадь основания.

Находим V: AS = (-3;1;6), AB = (-4;1;3), AC = ( -2;2;0). И согласно формуле:
                      -3 1 6
                      -4 1 3                      1 3      -4 3          -4 1
V = 1/6 det    -2 2 0   =   1/6   -3  2 0  -   -2 0  +  6  -2 2  = 1/6  18-6-36  = 1/6 -24 = = 4.
Находим  S1= S1abc:
                                                i  j  k

                                              -4 1 3
S1= 1/2 AB*AC = 1/2  det   -2 2 0  = 1/2  -6i - 6j – 6k = 1/2 6 3 = 3 3.
Следовательно, h = (3*4)/3* 3 = 4 3/3.

Ответ: h = 4 3/3.

